

反对扫墓形式化 小学生作文得零分

这篇零分作文引发网友大讨论

前段时间,因为高考,“零分作文”迅速窜红网络,众多网友对此众说纷纭,其阅读量和转载量相当火爆。近日,在厦门本土论坛,却出现了一篇名为“小学生零分作文”的帖子,再一次引爆网络。

当事人:
孩子的真情实感=零分?

发帖人是王女士,她贴出来的是五年级孩子的作文,文章标题是:《清明节的思考》。王女士称,时值清明佳节,孩子所在的学校举行扫墓活动,并要求每个学生写一篇作文。孩子回家后,立即对她说,“没有灵感,每次都是这样的活动”。王女士便鼓励孩子想说什么就写什么。

“后来,孩子就将真实情感抒发在那篇作文里。洋洋洒洒一千多字,写完后还不敢给我看。”王女士说,看完孩子的作文,她心里很高兴。“看得出来,孩子写得很用心。”

次日,孩子“胆战心惊”地将文章交给了老师。结果,老师将作文退了回来,要求重写。“老师说,如果不重写,就是零分作文。”王女士说,当天晚上,孩子非常沮丧,但还是按照要求重新写了一篇作文。

“孩子的思考没有错,她的文章写得有理有据。我就不明白,老师为什么就给了零分?难道就是因为孩子反对扫墓太过于形式?”王女士谈至此,有些愤愤不平。

王女士说,这一次的零分作文对孩子打击很大。“这次期末考试,孩子为了考一个高分,再也不敢写真心话了。孩子对我说,班级很多同学都是按照老师期望的模式来写作文……”

“我不知道怎么引导孩子来写作文了!如果教孩子抒发真情实感,那作文不一定得到老师赏

识,分数不一定高;如果让孩子根据老师‘口味’继续写下来,我怕孩子会遗失最珍贵的‘诚信’……”王女士说,看到最近网络炒得沸沸扬扬的高考零分作文,她也忍不住将孩子的作文贴出来,想让大家来评评。

读者:
零分作文实在不止零分

记者认真看了这篇《清明节的思考》,发现小作者虽然才五年级,但是思路清晰,观点明确,语言通顺,论述严谨。

小作者先告诉大家:纪念先烈需要发自内心,可以采用不同的方式来悼念,而不是一味地“扫墓”,不是“猫哭耗子假慈悲”。在小作者看来,建一座纪念碑的钱,能够帮助更多失学儿童重返校园,烈士们用生命换来了今天生活的平安幸福,我们应该珍惜这一切来缅怀先烈。

很多读者看过之后,为小作者鸣不平。“明明是一篇很好的文章,论点、论证、论据,层次清晰,语言通顺。小作者的文笔不凡,写的言语实在不像个孩子,怎么可能零分呢?”

“杭州一所小学一名六年级男生写了一篇《我对她的爱情》,虽然错别字很多,言语也不是很通顺,可是校长为孩子的‘真情实感’打了90分高分。看看这个小作者的文字,对一个五年级的孩子来说,无可挑剔,‘0分’实在说不过去。再说,孩子抒发的都是最真实的感情,老师却用零分抹杀这一切,实在不应该。”杨妈妈表示。

陈先生从事媒体行业,身为父亲的他也提出了和王女士一样的烦恼。“看女儿的作文,总是左右为难。指导女儿写出真情实感,但女儿说交上去会得低分;女儿写的东西,我看了不太满意,却能得高分……”

据《厦门商报》



清明节的思考

每年清明节我们都会去扫墓,这是习以为常的事了。但是,到底扫墓是为了什么呢?也许你会答:“那还用说,当然是为了纪念死去的烈士啦,表达我们对他们的感激之情呀!”可是,假如你是一烈士,你愿意看到我们现今的人开心幸福还是伤心难过呢?相信你一定会选择开心幸福,那连你都选这个了,更何况全心全意为人民服务的烈士呢?

如果烈士们还活着的话,那看到我们还在为他们伤心难过,而不顾眼前应做的事,那他们岂不是更伤心更难过吗?更何况,每年不论在哪里不论在什么地方,我们纪念的方式几乎一模一样,烈士们难道不会厌烦吗?我们还为烈士建了一座纪念碑,有必要吗?建一座纪念碑的钱,能够帮多少失学儿童重返校园呢?烈士用生命为我们换来了今天生活的平安幸福,我们应该珍惜,更应该努力建设好它呀!

我看过了一个故事:古代有个县官新上任,他为了使百姓看到他的“爱国之心”“爱民之心”绞尽脑汁。有一天,师爷跟他说李汉的娘死了,大人何不去他家哭丧,这样百姓看到你“慈爱”的一面了。县官连声夸奖,师爷大喊一声:“备轿,备丧服,去李汉家。”到那以后,县官跪

到遗像面前假装嚎啕大哭,半个时辰过去了,师爷慌慌张张地跑过来:“大人不好啦,您母亲死啦!”县官没反应,围观的百姓很唾弃他,连自己的母亲都不要了,会是个好官吗?

在今天,同样有些政府官员有些学校领导在烈士墓前流着鳄鱼的眼泪,猫哭耗子假慈悲!不顾我们孩子们心里真正的想法以及教育效果,这里我只是想提醒一下这些人。

听完前面的话,你可不要以为我的意思是不纪念烈士呀,纪念烈士和先辈,是为了明晓先辈们做人做事的精神,不忘过去的苦难和屈辱,也更是为了不能再落后,不能再卑微,能展望未来,能昂首世界!每年的纪念我们都应是发自内心的,可以采用每人每单位学校不一样的方式。

比如,我们可以选择漂流瓶的形式来纪念,我们每人在彩色纸上写一句真心祝福的话语然后放进漂流瓶里然后可以投向大海也可以放在烈士墓前,让烈士们看一看我们今天幸福的彩色生活。还有我们可以选择把我们的成绩,我们的收获成果用环保、特殊的形式表现出来,告知英灵,以慰英魂,让他们得知他们的努力没有白费,纪念会其实就是自省和汇报会,我认为这是对他们最好的安慰!

第一盆 18 元、第二盆 28 元、第三盆 38 元
如此店家:单点一盆不卖!

近日,网友“小小士兵”在 BBS 里面大吐苦水:本想在一家名为招牌酱骨的饭店里点一盆 18 元的酱骨头,可是服务员却不干,称要想点酱骨头,就必须再点至少一个菜。很多网友跟帖反映相同的遭遇。

看到这个帖子后,记者于 7 月 16 日来到了位于沈阳铁西区兴工北街麦德龙超市对面的一家招牌酱骨。记者看到,饭店大牌子上赫然写着:“酱骨棒 18 元一大盆,酱骨架 18 元一大盆”。进门以后,服务员很热情地接待了记者。

记者:我要一盆 18 元的酱骨架和二两米饭。

服务员:点 18 元的酱骨必须得点另外两个菜。

记者:那就再来两盆酱骨架。

服务员:我们这酱骨第一盆 18 元、第二盆 28 元、第三盆 38 元。

记者:你们门口大牌子上

据《沈阳晚报》



金大爷抱着大鱼 张英男 摄

一条大鱼与人“搏斗” 2 小时后累死,重达 34 斤

“拽了几次都没拽动,我心想,坏了,遇到大个儿的啦!”吉林市有着 40 多年“钓龄”的金大爷说。15 日 7 时 45 分许,在江滨公园的松花江边钓鱼的金大爷发现,有鱼上钩。金大爷估计这是条大鱼。

金大爷说,他用的鱼钩较小,鱼线也很细,碰上这么大的鱼,很容易让鱼跑掉。金大爷拉了几次,险些将鱼线拽折断,他马上套上了用松紧带做的护竿绳,将整个鱼竿都放进了水里。

“护竿绳有弹性,鱼拉的时候,我就放放,等它不拉了,我就把鱼往岸边拽。”金大爷一个人跟大鱼“搏斗”了一会儿,就累得筋疲力尽。

几个钓友都放下了手中的鱼竿过来帮忙。“我们 5 个人轮流溜了它两个小时啊,这才把它弄上岸。”金大爷说。10 时许,这场人鱼大战终于以人的胜利告终。大鱼被累得翻了白,他们用抄网把鱼捞上了岸。

据《新文化报》

千条蚯蚓清晨“铺路” 500 米街道“都在动”

“起码有 500 米路都铺满了蚯蚓,活了 50 多年从来没有看见过这么多的蚯蚓。”昨日早晨 6 时,家住重庆渝北一小区的邓先生跟往常一样早早起来晨练,刚一出门就发现路面上一片黑色的东西在蠕动。很多蚯蚓从附近草坪里面钻出来,“钻出地面的蚯蚓加起来至少有一两千条,看起好肉麻。”邓先生和几名晨练的业主看着这样的情形十分吃惊。

昨日清晨 6 时许,邓先生跟往常一样早早起来晨练,刚走到离家不到 100 米远的地方,他发现小区马路上和人行道上布满了黑色的东西。走近一看,成百上千条蚯蚓正在蠕动。“起码有 500 米路上都是蚯蚓。”

“是不是要出什么事情哦?”几名晨练的人看着满地蚯蚓,有点担心。早上 8 时许,晨练完的邓先生返回时,发现部分蚯蚓已经死亡,但是路上仍有许多暗红色蚯蚓密密麻麻地蠕动,看得人心惊肉跳。

昨日上午,记者来到该小区,发现布满蚯蚓的路段属于该小区的主干道,进出的行人

很多,不少人踮着脚尖,小心地绕过,而汽车一过,轮下的蚯蚓死伤一大片,500 米的道路几乎被染成了黑色。“以前每年这个时候都有蚯蚓出现,但是从来没有像这次这么多,都扫了大半桶。”该小区清洁工说。

那么多蚯蚓从何而来呢?记者发现布满蚯蚓的马路周围都是绿油油草坪,凑近一看,草坪里新鲜湿润的土壤上布满了成千个小孔。“看来蚯蚓是夜里从泥土里钻出来爬上马路的。”围观群众说。该小区清洁工表示:最近由于天气酷热,近期物业组织人员对小区内的草坪进行了浇灌。

记者就此事采访了重庆自然博物馆爬行动物专家,专家介绍说,蚯蚓是通过皮肤呼吸的,所以它体表的水分不能太多也不能太少。漫灌后的土壤中水分过多,蚯蚓无法呼吸,只能逃出地面,此次出现蚯蚓是因为近期对草坪进行了漫灌,蚯蚓的生活环境被改变,故钻出土壤,属正常的自然现象。

据《重庆时报》

**小学横幅雷人:
小学生夺高考状元**
原来“状元”曾在
该小学就读

“泸州一名小学生今年参加了高考,还夺得了文科状元!”近日,这一说法在四川省泸州市民中不胫而走,称泸州市今年高考文科状元是实验小学某学生。记者对此调查后真相大白:原来是这名考生曾经在该小学就读,学校横幅表达不准确,引起一场误会。

近日,泸州城区市民中流传一个说法:今年泸州市实验小学有 3 名学生参加了高考,其中一名还夺得了该市文科状元。有好事的网友根据线索寻踪到学校门口,拍下学校当街悬挂的横幅和校门口的横幅发到当地网络论坛,立即引起轩然大波。

在泸州市实验小学门前的大街上,一条当街悬挂的大红横幅非常醒目:“热烈祝贺泸州市实验小学学生李某、梁某在今年高考中分别获得全市理科第六名、第十名”。而悬挂在学校门口的一条大红横幅更雷人:“热烈祝贺泸州市实验小学学生在今年高考中勇夺泸州市文科状元”。

泸州市实验小学校长周崇伦解释说,这几个学生都是从该小学毕业的,学校打出这些宣传横幅的目的是为了鼓励其他同学向他们学习。周崇伦承认,对外宣传的横幅内容表达上确实不准确,应该说明这些学生是曾在该校读书的某届毕业生。直至昨日,这些雷人横幅依然悬挂在泸州市实验小学门口和大街上。据《华西都市报》

每天手洗衣服 6 遍擦地 4 次 保姆不堪忍受雇主无端吼骂辞职

“每天早上 6 点起来干活,一直干到凌晨一两点才能睡觉。洗衣服要手洗 6 遍,桌子和地板必须擦 4 次,花园要浇水 2 次……”昨日下午,42 岁的保姆甘桂英哭诉,称她不仅活得像牛马,每天还要遭受雇主的无端吼骂,自己不堪受辱离开后,雇主将其身份证件和手机扣押近一个月不还。雇主则承认经常对甘桂英吼骂,她称这是因为甘桂英做了很大的错事,比如干活偷工减料,再说法律也没有规定不能做错事的保姆。

甘桂英说,她每天工作到凌晨一两点,工作一天后,她的手脚就起了很大的水泡。郑小姐的态度也让她很寒心,她不仅不能坐别墅里的椅子和沙发,而且只能从工厂食堂打饭,只能坐在别墅的楼梯口吃饭。为监视保姆工作情况,郑小姐还在别墅里安装了监控录像。3 天后,甘桂英要求离开,郑小姐将其叫到办公室,在桌面上码了 10 万块钱现金,高声对她说:“你不要离开,如果干满一年,这 10 万块钱就属于你!”但遭到甘桂英断然拒绝。

郑家政公司称保姆心态需摆正

甘桂英称,6 月 16 日,她跟郑小姐说要走,郑小姐指着她的额头骂:“你敢从家门口出去,就把你全家杀死!”郑小姐拒绝归还其手机和身份证件,当天下午,雅斯家政公司派遣了一名 20 多岁的保姆到她家里,她嫌该保姆年龄大,将其辞退。甘桂英离开后,公司又派遣了一名 20 多岁的保姆,但可能郑小姐脾气不太好,该保姆也多次要求离开。公司认为郑小姐心地不坏,甘桂英可能心态没有摆正。6 月 10 日,公司派遣了一个 46 岁的保姆到她家里,她嫌该保姆年龄大,将其辞退。甘桂英离开后,公司又派遣了一名 20 多岁的保姆,但可能郑小姐脾气不太好,该保姆也多次要求离开。

雇主郑小姐表示,媒体不能一味偏袒保姆、打工者等弱势群体,而更该关注作为消费者的雇主。郑小姐称有 4 家工厂,像她这种身家的,至少是堂堂正正的生意人,肯定不会对一个保姆打打杀杀。郑小姐承认对甘桂英大吼大叫。“如

果做错事了,为什么不能骂呢?法律上没有规定,做错事不可以骂!”郑小姐大声质问记者,称甘桂英做了很大的错事,如洗衣服要手洗一遍过 4 遍水,甘桂英偷工减料,被她当场抓住。

据《南方都市报》